

约翰逊承认违规参加酒会

英国舆论敦促其引咎辞职



1月12日，英国首相约翰逊(左)离开伦敦唐宁街10号首相府前往议会下院。

英国首相鲍里斯·约翰逊12日首度承认他曾在2020年违反新冠防疫规定参加酒会并为此致歉。约翰逊所在保守党部分成员以及反对党要求他引咎辞职。

【试图灭火】

约翰逊12日在英国议会下院接受质询，首次承认他2020年5月参加在首相府花园举办的一场酒会。

那时英国施行“封城”防疫规定，严格限制社交聚会。

“我表示诚挚的歉意。”约翰逊说，他当时认为那是一场“公务活动”，参加酒会是为了感谢身边工作人员在疫情期间的付出。

“2020年5月20日晚6时刚过，我走进花园，向工作人员表示感谢，25分钟后回到办公室继续工作，”他说，“事后看来，我应该让每个人都回去。”

按美联社说法，约翰逊没有明确承认违反何种规定，道歉是为平息众怒。

英国媒体10日曝光，约翰逊的首席私人秘书马丁·雷诺兹组织上述酒会。雷诺兹当时给超过100人发送电子邮件，邀请他们“自带酒水”参会，大约40名政府官员应邀参加，包括约翰逊和当时还是他未婚妻的卡丽。

这一消息引发众怒。媒体记者10日询问约翰逊是否参加了那场酒会，他拒绝回答，只说政府高官休·格雷正在调查这类事件。约翰逊的新闻秘书还说，首相没有收到那封邀约参加酒会的电子邮件。

【屡陷风波】

保守党部分成员和反对党对约翰逊的致歉并不买账。

保守党苏格兰地区领导人道格拉斯·罗斯说，约翰逊“地位不保”，“我认为他不能继续担任保守党领导人”。

反对党工党领袖基尔·斯塔默说，约翰逊辩称没有意识到自己参加的是场聚会，这一说辞“荒谬”，是对英国公众的“冒犯”。斯塔默和其他一些反对党议员呼吁约翰逊辞职。

约翰逊政府多次曝出防疫丑闻，饱受舆论批评。



▲ 这是1月12日在英国伦敦拍摄的约翰逊在英国议会下院接受质询的直播画面。

▶ 英国首相约翰逊12日承认他曾于2020年违反新冠防疫规定参加酒会，并为此表示道歉。



英国一家电视台去年12月初播出一段首相府职员2020年12月录制的视频，显示首相府内疑似举办圣诞聚会，违反当时防疫规定。视频在互联网引发广泛批评后，约翰逊被迫出面道歉。

去年5月，时任卫生大臣马特·汉考克与已婚女助手在办公室举止亲密、违反新冠防疫规定，被闭路电视监控拍到。汉考克在媒体曝光后道歉并辞职。

2020年3月27日，约翰逊宣布确诊感染新冠病毒当天，他的时任高级顾问多米尼克·卡明斯作为密切接触者，却公然违

反“居家令”，驱车几百公里前往父母家中。卡明斯正是“居家令”制定者之一。

英国民调机构11日公布的民调结果显示，过半数受访者认为约翰逊应该辞职。

约翰逊12日回应要求他辞职的呼声，呼吁民众等待格雷的调查结论。

“我无法预料当前调查的结论，(不过)我已经知道有一些事情我们确实没有做对，我必须承担责任。”但是，约翰逊并未说明如果格雷发现他有过错，他会怎么做。

美疾控中心预测

今后4周美恐有逾6.2万人死于新冠

美国疾病控制和预防中心12日发布的一项预报显示，今后4周内美国新增新冠死亡病例可能超过6.2万例。

据美国有线电视新闻网报道，疾控中心得出的集成预测数据显示，美国新冠死亡人数将在4周内逐步攀升，平均每天会有2624人因感染新冠病毒死亡。根据美国约翰斯·霍普金斯大学的数据，美国当前日均新增新冠死亡1715例，累计死亡病例逾84.2万例。

预报显示，今后4周住院新冠病例也将持续增加，2月4日新增住院病例可能在1.8万例至4.8万例之间。美国卫生与公共服务部数据显示，现有住院新冠病例接近14.6万例。

这项预报不涉及新增确诊病例数或其升降趋势。约翰斯·霍普金斯大学数据显示，全美10日新增新冠确诊病例近150万例，创疫情暴发以来新高。

疾控中心在预报中提醒，当前关于死亡和住院病例的预测数据或许不能完全反映变异株奥密克戎的扩散趋势，“应予谨慎解读”。

据疾控中心估算，全美当前新增新冠病例中98.3%感染的是奥密克戎毒株。

德国

单日新增确诊病例超8万例



1月12日，在德国首都柏林，人们在一处新冠检测点外排队等候检测。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所12日公布的疫情数据显示，截至当日零时，德国较前一日新增确诊病例80430例，单日新增确诊病例数首次突破8万例。

加拿大

多伦多动物园内开设新冠疫苗接种诊所



1月12日，医护人员在加拿大多伦多动物园内开设的新冠疫苗接种诊所进行接种工作。

加拿大安大略省当日在多伦多动物园增设一处大型新冠疫苗接种诊所，计划每日为逾5000人预约接种。据加拿大电视台报道，截至当地时间12日晚，加拿大累计新冠确诊病例达2657632例，累计死亡病例31082例。 本版文图据新华社

相关新闻

英国新年第一周超430万人感染新冠

英国国家统计局12日公布的最新调查数据估计，在新年第一周内，该国超过430万人感染新冠病毒，高于此前一周的370万人，再创最高纪录。

英国国家统计局当天公布的数据估计，在截至1月6日的一周内，英国大部分地区人群中新冠确诊比例继续增加，威尔士和北爱尔兰的确诊比例也继续上升，但伦敦地区呈下降趋势。在截至1月7日的一周内，苏格兰的新冠确诊比例同样继续上升。

国家统计局11日公布的数据还显示，2021年最后一周，英国新冠死

亡人数有所下降。但该机构指出，由于假期登记服务关闭，该数据或因此受到影响。

英国政府12日公布的疫情数据显示，该国新增确诊129587例，累计确诊14862138例；新增死亡398例，累计死亡151007例。截至1月12日，该国12岁以上人员已有超过90%接种至少一剂新冠疫苗，超过83%已接种过两剂疫苗，超过62%已接种加强针。

自去年底变异新冠病毒奥密克戎毒株出现以来，英国单日新增确诊病例数不断飙升，多次刷新疫情以来最高纪

录。1月8日以来，该国单日新增病例数略有下降，但仍均保持在12万例以上。

英国詹姆斯·库克大学医院急救护理专家理查德·克里博士指出，在全国范围内，新冠入院病例数仍然很高，但被收治的病例数可能开始趋于平稳。由于奥密克戎毒株快速传播，医院中新冠患者总数显著增加，但被送入重症监护室的患者人数仍保持相对较低水平。医院中目前因感染新冠病毒而缺勤的医护人员数量仍然较大，医院承受巨大压力，但情况比此前一周有所好转。